08



美好



市場星報

2021年4月13日 星期二

编辑 江 锐组版 胡燕舞校对 陈文彪







官方微信 scxb123

市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com

退休后尝试创作诗词

他争取75岁出一本诗集



星报讯(韦云萍记者沈娟娟) 孙子8岁生日,"烛影灯光映月轮,阖家喜庆宝生辰。八年哺育倚贤媳,为母辛劳付此身。"到巢湖垂钓,"柳拂湖光净,长堤独坐禅。繁星罗镜泊,钓取水中天。"在合肥市包河区烟墩街道惠园社区居民叶天旺看来,人生处处都是诗,用诗记录生活是最好的方式。其实,他是退休后才开始学习创作诗词,目前已经创作了200多首诗词,"争取75岁出一本诗集。"

叶天旺退休前一直在安庆工作和生活,直到2014年才来到合肥儿子身边。 刚退休时,他很焦虑和迷茫,整天无所事事,喝茶、下棋、打牌、读书就是他的全部 生活,这样的状态持续了两年多。

2018年的一天,叶天旺陪孙子学习 唐诗,当读到李白《夜宿山寺》时,一下子 触动了他的心。活到老学到老,从此,他 爱上了中国古诗词,从头学起。

最开始的时候,叶天旺从打油诗开始写,见到什么写什么,半年时间写了50多首,但很多的"诗"在现在的他看来不叫

"诗"。2019年清明节回故乡,一个偶然机会,他遇见了中华诗词学会会员、宿松县诗词学会秘书长爱民先生,并接受了爱民先生送的书籍。他认真研读,虚心请教,慢慢地,他开始懂一点诗词格律了。

两年来,叶天旺买 来不少有关诗词格律、 鉴赏之类的书,边学习

边创作。既要接送孙子上学,又要创作,叶天旺的时间安排得很紧凑,早上送孙子、买菜,9点半开始创作,中午休息约40分钟,下午就开始阅读文史类书籍,"几乎没事的时候,都想着创作诗词。"

两年多来,叶老已经创作了200多首诗词,在报纸、网刊发表100多首,他还根据农历二十四节气,创作了24首七律,"旧题出新意。"惠园社区工作人员还教会他手机"美篇"APP的使用。

"通过写诗,把我的所思所为,融人诗歌中,对人生有个交代,也是给下一代树立'活到老,学到老'的榜样。"叶老坦言,"只要身体允许,还将继续创作。争取75岁出一本诗集!"



传承红色基因,为青少年"扣扣子"

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 听退役军人讲红色故事,跟随 老党员到残疾人家中看望……今年以 来,合肥市三里庵街道龙河路社区坚持 以"立德树人"为主线,突出活动载体,组 织开展"扣好人生第一粒扣子"主题教育 实践系列活动,提升未成年人思想道德 建设水平。

传承红色基因。清明节前后,组织辖区中小学生积极参与"传承红色基因·清明祭英烈"文明祭祀宣传活动和"童心向党·党的光辉照我心"主题教育活动,组织青少年开展升国旗唱国歌、观看红色经典影片等活动。

学雷锋志愿服务。围绕社区环境、 社区建设等,组织中小学生开展校园志 愿服务活动;围绕社区生活,组织未成年 人开展亲情关爱、保护环境、公益宣传等 社区志愿服务活动;围绕关爱帮扶,组织 青少年到独居老人、残疾儿童等困难居 民家中,开展敬老助老、关爱孤残儿童等 志愿服务活动。

心理健康教育。开展未成年人心理健康辅导和心理素质训练活动,塑造未成年人坚韧不拔的意志品质;组织心理健康教育专家和专业志愿者深入学校、社区广泛开展巡讲,开展"阳光成长"心理健康教育公益活动;利用社区心理咨询室,组织开展有益于青少年身心健康的心理素质拓展活动;组织开展中小学生心理健康活动,编排校园心理剧,提高学生心理素质。

黄巷村开展医保养老、法律宣传进社区

星报讯(程飞记者沈娟娟)为深人 推进医保养老政策宣传,充分提升参保 居民对医疗保险政策制度的了解和养 老缴费相关规定的知晓度,4月7日,合 肥市淝河镇黄巷村关工委、民生、社保、 综治、妇联以及团总支等部门组织人员 赴欣然居公租房联合开展居民养老保 险以及民法典有关的法律法规知识宣 传教育活动。

现场通过悬挂横幅、发放资料、设立 政策咨询台等方式, 为参保的群众详细

讲解了居民参保办理方式、个人养老缴费档次及养老待遇所对应的政府补贴标准等相关政策。同时对新的人脸识别系统使用情况现场进行了面对面的指导,切实提高了参保居民对医疗保险政策的知晓率和认可。

此次活动的开展,进一步提升了居 民群众对医保养老政策的知晓度,有效 增强了广大群众的自身法律意识和学法 依法的自觉性,推动民法知识顺利实施, 使法治思想深入人心。



4月9日上午,合肥市朝阳社区党委召开 2021年第一季度党建联席会议,社区"大党 委"委员,小区居民党支部书记、委员,非公 党支部书记,共建共治联盟单位参会,与会 人员围绕稻香村街道2021年党建项目"朝夕 为民·稻香七卷"进行讨论。

■ 朱彤 杨艳红 记者 沈娟娟

瓦屋村开展 青少年普法教育活动

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 为进一步提高广大青少年的法律素质,切实预防和减少青少年违法犯罪,保护青少年合法权益,引导青少年健康成长,4月7日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委联合南岗镇司法所开展"关爱明天,普法先行"青少年法制宣传教育活动,并邀请了社区法律顾问"国浩律师事务所"的张世娟律师来进行详细的讲解。

此次普法教育活动旨在引导青少年养成良好的行为习惯,从自身做起,从小事做起,切实增强青少年法治观念和法律意识。活动中,张世娟律师以生动的语言,深入浅出地讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等方面的知识,并结合典型青少年犯罪案例,重点对青少年维权、预防青少年犯罪等问题进行了阐述。活动中,参会青少年积极踊跃发表自己的看法,切实增强讲座互动性,受到了听课青少年及家长的一致好评。

瓦屋村关工委负责人介绍,举办这次普法宣传活动,是为了提高青少年的法律意识,激发他们学法、懂法、守法的热情,帮助他们健康成长。活动通过打造社工服务与法律顾问服务联动平台,探索建立"社工+律师"服务联动机制,丰富社会工作内容,促进法律服务深入基层,促进基层社会治理创新。

多部门整治大通路小学 长乐校区周边交通环境



4月12日上午,合肥市大通路小学联合合肥市公安局交通警察支队瑶海大队、瑶海区大兴镇市容办、城管执法中队、保利东郡物业等部门,针对该校长乐校区周边交通环境进行实地调研,细致排查安全隐患,并现场商讨制定切实可行的提升整治方案。

据悉,下一步多部门将在2020年秋季校园周边机动车乱停乱放现象综合整治取得显著成效的基础上,进一步加强沟通对接,营造长乐校区周边平安、文明、和谐的交通环境,呵护每一个孩子健康成长。

■ 张鹏程 薛崧